



“你是所有青年人的榜样！是90后的骄傲，我们以你为荣！”昨天上午，团区委书记李丽来到“挡刀女孩”崔译文家中，为她颁发“奉化青年榜样”的荣誉证书，送上鲜花和祝福。

自7月11日大学放假回到家乡，崔译文感受到了家乡人民的热情。作为一名95后的女大学生，崔译文不骄不惧的言语，充满英雄气概的行为，正是优秀青年榜样的最好写照。她不惧危险的勇敢感动亿万网友，一度登上热搜榜的首位，用满满的正能量重新定义了网红，也诠释了这一代青年的担当。

女孩，你为何那样美

——寻找百名“奉化青年榜样”系列报道(二)

日前，中国文明网发布“我推荐我评议身边好人”活动“中国好人榜7月点赞评议”。崔译文作为见义勇为评议名单，被浙江省、广西壮族自治区同时推荐。



团区委书记李丽为崔译文颁发荣誉证书

两次挡下八刀 ——勇敢贵在在行动

时间回溯到3月10日晚，刚结束晚自习的崔译文和同学小梁(化名)结伴向女生宿舍走去，此时周边行人不多。突然，小梁紧张地拍了拍崔译文的肩膀说道：“怎么办，他追上来了！”崔译文闻声回头，看见一个男生呼唤了小梁的名字后，持刀一个箭步冲了上来。“小梁你快跑！”没有丝毫的犹豫，崔译文用力把小梁向前推了一把。此时，恼羞成怒的男生将尖刀对准了崔译文，拉扯间崔译文的后腰处中了两刀，她痛苦地蹲在地上。随后这名男生快步追上了小梁，一手扯住小梁的手腕，一手疯狂地向她刺去，身中多刀的小梁痛苦地呼喊着，可周围的同学却因害怕而四散逃开。看见小梁受伤，崔译文不顾身上的疼痛向小梁扑去，用自己瘦弱的身躯紧紧地护住小梁。在结束疯狂的行为后，该男生立刻弃刀逃离现场。

而此时失血过多的小梁倒在血泊中，慢慢失去了意识。周围慢慢聚集了越来越多的同学，在大家手忙脚乱地报警求助时，崔译文紧紧握住小梁被划开动脉的手臂帮其止血。“你们谁来帮她止一下血，我有些支撑不住了。”巨大的疼痛一下袭来，崔译文开始体力不支。随后崔译文和小梁被迅速送到桂林市第五人民医院。

在抢救室内，崔译文不止一次地提出，让医护人员先抢救失血昏迷的小梁，直到医生告诉她可以同时手术后才放下心来。经检查，崔译文身中八刀，

其中有3处为贯穿伤，肝脏和胆囊受伤。当晚11时，崔译文和小梁被推入手术室，直到次日凌晨3时，崔译文率先结束手术，转入ICU病房观察。虽然接受了手术，但崔译文还须度过近一周的危险期。

微笑面对苦难 ——勇敢之余更乐观

在ICU的3天，每次见到父母，崔译文总是会笑着安慰道：“爸爸妈妈你们别担心了，我这不是活得好好的吗？”为了不让父母伤心，崔译文在心里给自己打气，一定要快点好起来。乐观也是帮助治愈伤痛的一剂良药，住院一周后她顺利度过了危险期。

崔译文受伤后，同学们自发地轮流来医院照顾她。医护人员得知崔译文的事迹，都惊讶于眼前这个单薄的姑娘居然有如此的勇气：“当时这么危险，为什么你还要冲上去救人？”“当时如果我不冲上去，她可能就死了。”崔译文说道。

住院期间，崔译文没有掉过一次泪，反而一直笑着安慰别人，直到出院前一天，身上的纱布被拆下，多处又长又丑的伤疤暴露在她眼前，这个爱美的女孩才第一次流下了眼泪，但很快她又擦干了眼泪。“当时确实挺伤心的，但很快我安慰自己，没有关系，这些伤疤都盖在衣服下面，没有人会注意到。”崔译文说。在医院休息了半个月后，她出院恢复正常上课。“接下来我还是要把精力放在学习上，努力追上落下的课，不能因为受伤就

变得娇气。”崔译文说。

二十年言传身教 ——勇敢背后有家风

在母亲胡梅筠眼中，崔译文从小就是个比男生还要调皮的孩子，经常划着滑板车到处乱跑。但是崔译文也有胆小的时候，小时候每当听到雷声，她会吓得捂住耳朵钻进妈妈的怀里。看着家里的“混世魔王”也有吓破胆的时候，胡梅筠笑着安慰她，“雷是专打干坏事的人，你又没做亏心事，怕什么呢？”母亲的一句玩笑话却让崔译文释然而悟。

崔译文从小爱好广泛，古琴、汉服、绘画，不管提出什么学习要求，胡梅筠和丈夫都会欣然应允。但夫妻俩在关键言行上却对她严格要求，每次看见崔译文有不礼貌的举动，他们都会板起面孔好好教育一番。作为军人家庭，父亲虽然缺席了太多的家庭时光，但胡梅筠从小就教育崔译文，爸爸是顶天立地的军人，一定要向他学习，不能给爸爸丢脸。

其实，早前媒体就报道过崔译文父母的事迹。2001年12月6日，崔译文父亲崔宏伟在执行海上任务时，发现钢缆要断裂，立即掩护战友撤离，而自己却瞬间被钢缆打倒，造成左大腿后侧肌腱断裂，腓神经损伤，右小腿粉碎性骨折，此外还有多处皮肉伤。在妻子不离不弃悉心照顾下，最终崔宏伟不仅保住了双腿，而且重新站了起来。也许正是这种精神鼓舞着崔译文，她才毅然勇敢行动。

(团区委供稿)

有一天，我们也会老……

尊敬老人是我国的优良传统和每个国民应尽的**义务**

